
Fédération des Centres LGBT 

XIVè RENCONTRES NATIONALES 

PROCÈS-VERBAL 

Samedi 15 et Dimanche 16 Juillet 2006 

 
Samedi 15 Juillet - Première séance - “CÉKOIKONAFÊ ?”  
Samedi 15 Juillet - Deuxième séance - “PAROLES DE MILITANT/ES”  
Dimanche 16 Juillet- Troisième séance - “CÉKOIKONVAFÊR ?” 
 
Association hôte : Homonyme de Nancy - Centre LGBT Lorraine Sud 

Lieu de réunion : salle Chepfer - Mairie de Nancy 

* 

Samedi 15 Juillet - Première séance 

“CÉKOIKONAFÊ ?” 

* 



 

Ouverture officielle par Kristof A. – Président d’Homonyme 

 

POINT 1- INSTALLATION DES TRAVAUX 
 

12 Membres présents: 

. MT - CGL Lille, représenté par Matthieu C 

. MT - Couleurs Gaies (Metz), représenté par Stéphane A, Nicolas C. et Matthieu 

. MT - Ex-AEquo (Reims), représenté par Olivier N., Christian R., et Pascal S. 

. MT - RLG (Reims), représenté par Jérémie H. et Julien G 

. MT - FGL Lyon, représenté par Xavier 

. MT - CIGaLes (Dijon), représentée par Bertrand C. et Corrine B. 

. MT - Homonyme (Nancy), représenté par Nicolas G. 

. MAAF - GAGL (Orléans), représenté par Jean-Pierre B. 

. MAAF - Tours'Angel (Tours), représenté par Cyril R. 

. MAAF – ADHEOS (Saintes) représenté par Frédéric H. et  

. MAAF – Emergence 57 (Sarreguemines) représenté par Christophe  et Nadia 

. MAAF – An Nou Allé ! (Martinique & Paris) représenté par Xavier et David A. 
 

Matthieu (ComCo) procède au dernier appel de cotisation pour 2006. 



Procurations :  

MAAF - Agile Auvergne donne procuration à MT - Ex Aequo.  

Agayri Sud-Est donne procuration à MT - Homonyme. 

Arc-En-Ciel 31 donne procuration à MT - Homonyme.  

Aucune procuration reçue des membres titulaires absents.  

(la procédure de Mandats a été expliquée dans les documents préparatoires à la Rencontre) 

 

–B– Bureau de séance 

Sans opposition manifeste est adopté le bureau suivant : 

Président : Kristof A. en sa qualité de Président du Centre LGBT accueillant ; Secrétaire : Alex D. & Romain 
C. (ComCo) ; Assesseurs : Stéphane A. (ComCo), Matthieu C (ComCo), Julien H. (ComCo), Olivier N. 
(ComCo), David A. (ComCo) 

 

–C– Approbation du procès-verbal des XIIIe Rencontres nationales 



La ComCo énonce que les Membres titulaires ont unanimement ratifié les résolutions des 13R.  

Ensuite lecture est faite des réserves émises par MAAF- An Nou Allé ! (Martinique et Paris) et de 
commentaires rédigés par MAAF- Homologué(e).  

Résolution IC/14R/A1 : Sans opposition manifeste, le procès-verbal des XIIIè Rencontres nationales de la 
Fédération française des Centres LGBT a été approuvé par les Membres. 

 

–D– Approbation de l'ordre du jour 

Xavier (An Nou Allé !) profite de la parole donnée pour informer les Membres que An Nou Allé ! recherche 
des correspondants dans chacun d’entre eux pour mieux relayer les infos de An Nou Allé ! aux publics 
fréquentant les Membres. Suite à quelques échanges, l’Assemblée pense que les équipes dirigeantes des 
Membres peuvent relayer les infos de An Nou Allé ! sans qu’il soit nécessaire de désigner des référents.  

Sans opposition manifeste, l'Assemblée approuve l'ordre du jour proposé par la Commission de 
Coordination. 

 

–E– Approbation de la présence des invitéEs 

Invités :  



. Laurent Hénard (député et adjoint au Maire de Nancy à la culture) 

. Philippe Blondelet (adjoint au Maire de Nancy à l’intégration et aux Droits de l’Homme) 

. Jacques Lizé (Président SOS Homophobie) 

. Jacques Fortin (LGBT Formation) 

. Jean-Louis Katz (LGP Région Centre) 
Après lecture de la liste des invitéEs, ceux-ci sont acceptés sans opposition manifeste dans l'enceinte de ces 
14R. 

STATS DE PRESENCE : 23 personnes physiques : 21 hommes & 2 femmes 

 

–F– Présentation des participants 

RAS 
 
–G– Lecture des messages adressés par les Membres absents 

Néant 

 

 

POINT 2 – BILAN D’ACTIVITE « 14R-1 » DE LA COMCO 
 



–A– Registre informatisé des accueils 

Alexandre (ComCo) rappelle les objectifs qui ont concouru à la création de ce registre (suivre l’activité 
Accueil & Ecoute en chiffres). Il évoque également les consignes d’utilisation qui seront jointes au 
programme.  
Répondant à une question de l’Assemblée, Alex évoque le fait que des fiches seront imprimables et les 
données  
Il informe les Membres que le programme sera téléchargeable à partir de fin août et que des copies sur CD 
seront disponibles.  
Alexandre attire l’attention des Membres sur le fait que le fichier ne devra comporter aucun patronyme (cf. 
réglementation CNIL).  
Jean-Louis (LGP Centre) demande alors quelle est la réglementation en vigueur concernant le fichier des 
adhérents. La ComCo lui répond alors que pour gérer un fichier d’adhérents, il faut une autorisation 
simplifiée de la CNIL, dont on peut directement remplir le formulaire sur le site internet de la CNIL.  
 
Jacques (SOS Homophobie) prend alors la parole pour insister sur l’importance d’un suivi des accueils. Il 
informe que le rapport 2007 aura une approche régionale. Il propose ainsi que SOS Homophobie et la 
Fédération partagent leurs statistiques.  
 
–B– Nouveau site Internet 

La ComCo informe les Membres que le site sera publié dans sa nouvelle version fin août.  
 
–C– Abandon du forum de validation des CP 



Stéphane (ComCo) rappelle brièvement ce qu’était ce forum et annonce que la ComCo pense qu’il est 
préférable d’abandonner ce projet ; en effet le flux actuel des messages électroniques sur le forum des 
référents ne nécessite plus de forum.  
Olivier rappelle qu’il est important de laisser l’objet du message et David que les messages initiaux doivent 
être effacés pour ne pas alourdir les réponses et faciliter leur lecture.  
 
–D– Plaquette Accueil des Jeunes 

Stéphane (ComCo) distribue les exemplaires. Il prévient les Membres que le droit n’est pas une science 
exacte et qu’il faut donc lire la plaquette avec précaution.  
Une version définitive relue sera envoyée avec les ratifications.  
 
–E– Plaquette « Trans » 

Projet au point mort.  
Jacques (SOS Homophobie) informe les Membres que SOS Homophobie vient de créer une commission 
transphobie.  
 
–F– Brochure « santé gaie » avec AIDES 

Romain (ComCo) informe les Membres que le comité de rédaction de ce supplément au magazine RemAides 
travaille dessus depuis février et qu’il sera publié début novembre. Romain détaille en énumérant les 
chapitres qui y seront traités. La Fédération aura un stock dédié aux Membres.  
 
–G– Bilan des campagnes fédérales du premier semestre 



Concernant la campagne contre l’Entente parlementaire, 10 associations ont relayé la campagne proposée en 
contactant leurs parlementaires locaux.  
 
Concernant la campagne des Cérémonies de PaCS en mairies, Quazar (Angers) – GAGL (Orléans) – Aris 
(Lyon) et Homologué(e) (banlieue parisienne) l’ont relayé ; avec les résultats de la campagne lancée à 
l’origine, on a un bon résultat.  
 
Matthieu (ComCo) rappelle qu’il est important de conserver des contacts avec les élus et de participer aux 
débats qui sont organisés en local, tout comme il est important d’informer la Fédération des actions 
organisées en local.  
 
Xavier (An Nou Allé !) prend l’exemple des parlementaires PS martiniquais qui ne voulaient pas de 
l’ouverture du mariage aux couples de même sexe dans le projet présidentiel du parti. Xavier en déduit 
l’intérêt de travailler en national et pointe du doigt les discriminations géographiques entre la Métropole et 
les DOM TOM.  
 
Concernant la campagne Don du sang, Xavier (An Nou Allé !) exprime son questionnement quant à la 
pertinence de cette campagne, mettant en avant la prévalence dans la communauté gay.  
Olivier (ComCo) prend alors la parole pour expliquer à Jacques (SOS Homophobie) que la Fédération 
n’impose jamais aux Membres de relayer les campagnes proposées.  
Jacques (SOS Homophobie) répond à Xavier que l’objet de la campagne était de susciter le débat et de 
l’ouvrir aux personnes décisionnaires. Il ajoute qu’il entend l’argument de la prévalence mais qu’il y a aussi 
d’autres facteurs à prendre en compte (par exemple les homos se font plus dépister que les hétéros, l’usage 
du préservatif est plus fréquent dans les rapports homos qu’hétéros, les homos connaissent plus leur 



sérologie que les hétéros).  
A aujourd’hui, 44 associations ont relayé la campagne et 3 réunions de travail ont eu lieu au Ministère de la 
Santé. Il pointe du doigt le fait que tout chiffre doit être utilisé avec précaution.  
Frédéric (Adhéos) rappelle que des pays européens voisins ont avancé sur la question.  
 
Concernant la campagne Déportation pour motif d’homosexualité, celle de 2005 avait été très mobilisatrice, 
donc en toute logique celle de 2006 l’a été moins. On note tout de même une évolution sur le sujet.  
 
La ComCo informe les Membres qu’un nouveau bureau pour le MDH a été nouvellement élu. Le MDH 
reconnaît désormais le travail réalisé par les autres associations et souhaite se rapprocher de la Fédération. 
D’où le fait que Matthieu (ComCo) occupe désormais le poste de Vice-président du MDH.  
Alexandre (ComCo) rappelle qu’il est aussi important d’obtenir la citation de tous les motifs pour faire acte 
d’éducation populaire.  
David (comCo) prend alors la parole pour insister sur la différence entre « déporation pour motif 
d’homosexualité » (sujet sur lequel nous travaillons) et « déportation homosexuelle » qui peut faire référence 
aux pratiques sexuelles contraintes vécues dans les camps. D’où le souhait de voir se compléter le nom 
même du MDH.  
Stéphane prend ensuite la parole pour parler des Oubliés de la Mémoire. Nonobstant le fait que la Fédération 
ait déjà travaillé avec cette association dans un cadre écrit efficace, il pense qu’il y a une sorte de confusion 
idéologique car les ODLM se veulent des anciens combattants avec une identité homosexuelle.  
 
Frédéric (Adhéos) parle alors du parc mémorial géré par l’association « L’amour est-il un crime ? ».  
 
Sans opposition manifeste, l'Assemblée approuve le bilan d'activités présenté par la Commission de 



Coordination. 

 
 

POINT 3– POINT FINANCIER INTERMEDIAIRE 
 

[…] 

Pas d'adoption pour un arrêté intermédiaire.  

 

 

POINT 4– CANDIDATURES 
 

–A– Election de la nouvelle Commission de Coordination :  

Les 8 candidats sont par ordre alphabétique : Kristof A., David A., Stéphane A., Mathieu C., Romain C., 
Alexandre D., Jérémie H. et Olivier N..  

Aucune personne de l'assemblée ne se porte candidate.  

Résolution IC/14R/A2. : Vu l'article 13 al.2 des statuts, Sans opposition manifeste, La Fédération des 



Centres LGBT élit pour l'année 2006-2007 la Commission de Coodination suivante : Kristof A., David A., 
Stéphane A., Mathieu C., Romain C., Alexandre D., Jérémie H. et Olivier N. 

 

–B– Candidature de la LGP Région Centre à la qualité de Membre titulaire :  

Après présentation de l'association et débat à huit-clos, les Membres titulaires ont élu la LGP Région Centre 
Membre titulaire de la Fédération des Centres LGBT à la majorité de leurs voix.  

Résolution IC/14R/ A3 : Sans opposition manifeste, la LGP Région Centre est élue Membre Titulaire à 
compter des 14R.  

 

* 

Samedi 15 Juillet - Deuxième séance 

“PAROLES DE MILITANT/ES” 

* 

 



 

POINT 5 - DESIGNATION DU PRIX ET DE L'ANTI-PRIX 2006 
[…] 

 

Résolution IC/14R/B1 : Sans opposition manifeste, l'Assemblée approuve que le Prix 2006 de la démarche la 
plus favorable à l'intégration des personnes LGBT dans la société soit remis à la Mairie de Tours et que 
l'Anti-prix 2006 de la démarche la plus préjudiciable à l'intégration de ces mêmes personnes dans la société 
soit remis à la FNDIRP 54.  

 

POINT 6 - COMMENT SUSCITER LE BENEVOLAT ASSOCIATIF 
Aucune résolution adoptée.  

 

POINT 7 - RENFORCEMENT DES LIENS AVEC LA CIF ET L'INTER-LGBT 
[…] 

 

Résolution IC/14R/B2 : Sans opposition manifeste, l'Assemblée approuve la diffusion à ses Membres et 
adhérentEs de la lettre "Egalité" rédigée par l'Inter-LGBT.  

Résolution IC/14R/B3 : Sans opposition manifeste, l'Assemblée approuve la plateforme revendicative 
préparée par l'Inter-LGBT pour les prochaines élections présidentielles, tout en souhaitant y ajouter une 



revendication portant sur la santé et la prévention.  

Résolution IC/14R/B4 : Sans opposition manifeste, l'Aszmblée approuve la préparation par la Commission 
de Coordination d'un questionnaire à destination des députéEs et portant sur leur positionnement eu égard à 
notre communauté.  

 

* 

Dimanche 16 Juillet - Troisième séance 

“CÉKOIKONVAFÊR ?” 

* 

 

POINT 8 – ATELIERS MCMA 
 

- A - Atelier Prise de parole en public 

[…] 

- B - Atelier Subvention 



[…] 

Aucune résolution adoptée 

 

POINT 9 – MOUVEMENT LGBT : HISTORIQUE ET PERSPECTIVES 
 

[…]  

Aucune résolution adoptée.  

 

POINT 10– CLÔTURE DES RENCONTRES 
 

-A- Rappel de la date des 15R : Les 15è Rencontres nationales sont fixées les samedi 27 et dimanche 28 
janvier 2007. Elles seront accueillies par Ex-Aequo - Centre LGBT Reims.  

Résolution IC/14R/C1 : Vu l'article 11 al.2 des statuts, Sans opposition manifeste, La Fédération des 
Centres LGBT fixe ses XVèmes Rencontres nationales à Reims, les 27 & 28 janvier 2007, et confie leur 
accueil à Ex Aequo - Centre LGBT Reims. 

 



-B- Fixation de la date des 16R : à voir si nous les organisons une nouvelle fois aux UEEH ou pas.  

 

-C- Mandat à la Commission pour émettre ce communiqué de presse sous quinzaine 

Résolution IC/14R/C2. : Vu l'article 10 al.1 des statuts Sans opposition manifeste, La Fédération des 
Centres LGBT mandate la Commission de coordination pour rédiger et émettre le communique final et les 
conclusions des présentes Rencontres. 

 

- Clôture des Rencontres Kristof A., président d'Homonyme, clôt officiellement les 14è Rencontres 
nationales de la Fédération des Centres LGBT. Il remercie l'ensemble des participantEs pour leur 
collaboration et pour avoir contribué à faire de ces rencontres une grande réussite. 


